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“SILIKATNE BAKTERIJE” PEPELIŠTA TERMOELEKTRANA KAO 
INDIKATORI  NJIHOVE 

POTENCIJALNE PRIMENE ZA BIOREMEDIJACIJU 
"SILICEOUS BACTERIA" OF ASH DEPOSITS  OF  THE THERMAL POWER 

PLANTS AS INDICATORS OF THEIR   POTENTIAL APPLICATION FOR 
BIOREMEDIATION 
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Soilifikacija materijala antropogenog porekla je od presudne važnosti u zaštiti životne 

sredine jer omogućava nastavak industriskih aktivnosti uz znatnu redukciju njihovog  

negativnog uticaja na okolinu. “Silikatne bakterije”, sojevi vrsta Bacillus circulans i Bacillus 

mucilaginosus, mogle bi imati važnu ulogu u bioremedijaciji pepelišta termoelektrana, 

mikrobiološkim generisanjem primarnog zemljišta. 

Sa pepelišta termoelektrane “Kostolac” uzeti su uzorci, koji su upotrebljeni za 

osnovna hemijska i mikrobiološka ispitivanja i izolovanje i identifikaciju “silikatnih 

bakterija“.  

Uzorci su uzimani na kontaktu pepelište-zemljište iz tri aktivne kaste različitog 

stepena ispunjenosti i sa stare deponije pepela. Hemijsko ispitivanje obuhvatilo je: pH 

vrednost, vlagu na 105 
O
C, pepeo na 550 

O
C, u vodi rastvorne supstance, elementarnu 

organsku analizu, ATR-FTIR spektrometriju i odredjivanje najvažnijih elemenata (natrijum, 

kalijum, kalcijum, magnezijum i fosfor). Mikrobiološkom analizom odredjen je broj ukupnih 

hemoorganoheterotrofnih aerobnih i fakultativno anaerobnih bakterija, anaerovnih bakterija i 

kvasaca i spora plesni. Za izolovanje i identifikacija “silikatnih bakterija” primenjene su 

klasične mikrobiološke metode za ove bakterije kao i API testovi uz korišćenje apiweb
TM

 

programa za identifikaciju vrste. 

Rezultati hemijskih ispitivanja pokazali su da se radi alkalnim sredinama sa 

neznatnim sadržajem organske supstance, koja dominantno potiče od nesagorelog uglja. 

Takodje, i mikrobiološki profil ukazuje da se radi o sredinama, koje se u odnosu na abiotičke 

ekološke pokazatelje mogu okarakterisati kao ekstremne. U uzorcima su izolovani i 

identifikovani sojevi vrsta: Bacillus subtilis/amiloliquefaciens (ID 81 %), Bacillus circulans 

(ID 98,4 %) i Bacillus megaterium (ID 99,5 %).   
Dobijeni rezultati ukazuju na postojanje mikrobiološke aktivnosti na pepelištima, a 

izolovani i identifikovani soj Bacillus circulans, koji je tradicionalno poznat kao “silikatna 

bakterija” čija je uloga u pedogenezi dokazana, dobri su indikatori za moguću primenu u 

bioremedijaciji pepelišta. 
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UVOD

Soilifikacija materijala antropogenog porekla je
od presudne važnosti u zaštiti životne sredine, jer
omogućava nastavak industrijskih aktivnosti, uz
znatnu redukciju njihovog negativnog uticaja na
okolinu. “Silikatne bakterije”, sojevi vrsta Bacillus
circulans i Bacillus mucilaginosus, mogle bi imati
važnu ulogu u bioremedijaciji pepelišta
termoelektrana, mikrobiološkim generisanjem
primarnog zemljišta.

CILJ

Sa pepelišta termoelektrane “Kostolac” uzeti
su uzorci, koji su upotrebljeni za osnovna
hemijska i mikrobiološka ispitivanja, i
izolovanje i identifikaciju “silikatnih bakterija“.

METODE

Uzorci su uzimani na kontaktu pepelište-zemljište iz tri aktivne kasete različitog stepena ispunjenosti i sa
stare deponije pepela. Hemijsko ispitivanje obuhvatilo je: pH vrednost, vlagu na 105 OC, pepeo na 550
OC, u vodi rastvorne supstance, elementarnu organsku analizu, ATR-FTIR spektrometriju i određivanje
najvažnijih elemenata (natrijum, kalijum, kalcijum, magnezijum i fosfor). Mikrobiološkom analizom
određen je broj ukupnih hemoorganoheterotrofnih aerobnih i fakultativno anaerobnih bakterija,
anaerobnih bakterija, i kvasaca i spora plesni. Za izolovanje i identifikaciju “silikatnih bakterija”
primenjene su klasične mikrobiološke metode za ove bakterije, kao i API testovi, uz korišćenje apiwebTM

programa za identifikaciju vrste.

REZULTATI

Rezultati hemijskih ispitivanja pokazali su da se radi
o alkalnim sredinama sa neznatnim sadržajem
organske supstance, koja dominantno potiče od
nesagorelog uglja. Takodje, i mikrobiološki profil
ukazuje da se radi o sredinama, koje se u odnosu
na abiotičke ekološke pokazatelje, mogu
okarakterisati kao ekstremne. U uzorcima su
izolovani i identifikovani sojevi vrsta: Bacillus
subtilis/amiloliquefaciens (ID 81 %), Bacillus
circulans (ID 98,4 %) i Bacillus megaterium (ID 99,5
%).

ZAKLJUČAK

Dobijeni rezultati ukazuju na postojanje
mikrobiološke aktivnosti na pepelištima, a
izolovani i identifikovani soj Bacillus circulans,
koji je tradicionalno poznat kao “silikatna
bakterija” čija je uloga u pedogenezi dokazana,
dobri su indikatori za moguću primenu u
bioremedijaciji pepelišta.
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Sl.1. Izgled jedne od kaseta sa kojih su uzeti uzorci

Sl.2. Bakterije iz uzorka IV, 
bojene po Šefer-Fultonu

Sl.3. Bakterije iz uzorka IV, 
bojene po Gramu

Bacillus circulans iz uzorka IV
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